

## 新学期新目标

## 全县各地迎来“开学第一课”

上好开工第一课  
守好安全第一关

本报讯(记者 宋宛)日前,县应急管理局联合水头镇政府开展2023年平阳县企业全员安全生产教育第一课,保障节后安全生产形式稳定,筑牢新一年安全生产防线。200多家企业参加现场授课。

活动通过对法律法规、本岗位应尽的职责、存在的安全风险类型等安全生产注意事项的针对性解读,观看安全生产警示教育片,让企业、员工更加了解如何结合自身行业特点和单位实际,规范操作、强化管理,全面做好风险管控和隐患排查工作,确保企业安全生产。

“春节假期过后,由于一段时间的停工停产,各类设备设施操作启动时容易导致事故

发生,员工节后上班安全生产意识容易松懈,企业新招录的员工或岗位调整后培训不到位,都会为事故发生埋下隐患。”水头镇应急管理中心相关负责人表示,此次活动是企业安全生产明确主体责任、提高从业人员防范意识、强化安全理论知识和实操技能水平的一项重要举措。通过活动,企业负责人的安全意识得到了提升,也为各企业系牢了复工“安全带”,让企业一线工作人员第一时间上紧了复产“安全弦”。

据了解,此次活动还同步开设了云直播,全县400多家企业,累计1.5万员工同步在线观看。

爱心汇聚  
助力患病学生战病魔

本报讯(记者 徐远虑 通讯员 黄云)“非常感谢党和政府,以及社会各界爱心人士慷慨解囊,帮助我们解了燃眉之急……”近日,万全镇社会各界爱心人士代表们,怀揣着6万余元善款,将其交给该镇南山村王同学的家人,助他们渡过难关。

据悉,王同学是一名在读高中生,虽然家境并不富有,但王同学品学兼优,一直以来都是父母的骄傲。可没想到的是,2022年底,王同学被确诊为白血病,一场重病让这个温馨的家庭从此

走上了“抗白之路”。经过近2个月的治疗,家里已花费20余万元的治疗费用,后续还需大笔的治疗费用,这使本不富裕的家庭因病返贫。

得知情况后,万全镇慈善分会、万全镇妇联、万全镇镇城义工社、南山村慈善工作站纷纷行动,号召爱心人士慷慨解囊、踊跃捐款。大家纷纷伸出援助之手,短短的几天时间里,为王同学筹集到善款6万余元,希望帮助其家庭渡过难关,王同学早日恢复健康重返校园。

## 市级棋类赛事相继落幕

## 我县选手顺利夺冠

本报讯(记者 许丹丹 李凌峰)2月4日至5日,温州市第七届“鲁永钞杯”象棋比赛在鳌江文体中心举行,来自温州各县市区的100多位棋手参加比赛。

此次比赛分为公开男子组、公开女子组、少儿男子组、少儿女子组四项,采用电脑积分编排制,最终成绩按个人积分高低排列。参赛选手中年龄最大的70多岁,最小的8岁,均代表了各地最强实力。

赛场上,棋场老将和赛场小将凝神静气,沉着落子,或点兵冲锋,或车马阻截,每一步都发挥了自身实力水平,也赛出了风采。

经过两天的博弈,最终我县选手潘士强、申恩炫分别摘得公开男子组、少儿男子组桂冠。

又讯 近日,“轻工外贸杯”2022年温州市业余围棋联赛圆满落幕,平阳安众队“过五关斩六将”,首次获得这项赛事的冠军,也标志着

我县围棋事业迈上了一个新台阶。

据了解,此次比赛分甲乙组,分别录取名次。比赛分两个阶段进行,第一阶段为单循环、第二阶段为淘汰赛。赛场上,棋手们一个个沉着冷静,深陷僵局时,不慌不忙,沉着应对;手握主动时,不骄不矜,保持清醒,表现出了良好的竞技状态。比赛结束后,棋手们与“对手”开心地畅谈着棋局,不仅赛出了良好成绩,更赛出了友谊。

“近年来,县围棋协会致力发展围棋事业,进一步提升少儿围棋水平,通过带领队员参加各类赛事,不断提高围棋选手的竞技水平,促进后备人才的培养,丰富少儿文体生活。”县围棋协会会长范明炯表示,下一步,该协会将通过举办更多的赛事,为我县棋手和围棋爱好者提供更多交流、学习的平台,为我县围棋发展奠定良好基础。

## 县市监局开展校园食品安全检查

本报讯(记者 王晓红)春季开学,“神兽”归笼,近日,县市场监督管理局联合多部门,深入开展学校食堂食品安全专项检查,筑牢校园食品安全防线,用心护航春季开学“第一餐”。

当天,县市场监督管理局执法人员先后来到平阳中学、昆阳一小等学校,重点对校园食堂环境卫生、原料存

放、食品留样、从业人员健康管理等情况进行了检查。

从现场检查情况来看,大部分学校环境卫生情况良好,进货索证索票管理规范,定点供货协议、供货商证照齐全。对检查过程中发现的个别问题,执法人员要求立行立改,消除隐患,同时督促学校定期对食品安全关

键环节进行风险排查,鼓励学校运用互联网等信息化手段,公开食品来源、采购、加工制作等过程,主动接受监督。

据了解,此次行动,进一步增强学校及周边食品经营单位的食品安全责任意识,规范学校及周边食品经营市场秩序,为校园食品安全保驾护航。

## 女子深陷滩涂 民警消防合力救援

本报讯(通讯员 范敏静 蔡梦露)冬夜凌晨,瓯南大桥下一年轻女子,因跳桥被困滩涂,深陷在淤泥中。接到报警后,民警与消防合力施救,将女孩平安救回岸上。

2月3日1时21分,县公安局鳌江派出所接到报警:有人要在鳌江镇某座大桥上跳江。报警人是一名贵州男子,称其女友小金当天和他争吵后,跑到了大桥上说要跳下去。而他对鳌江镇不熟悉,不能确定是哪座大桥。

根据“桥上有国旗”这一线索,值班民警立即对连接鳌江与龙港的几座大桥进行地毯式搜索。最终,眼尖的

民警在瓯南大桥靠近鳌江段的桥沿栏杆处发现一部手机,判断女子应是从此处跳下,于是立即通知路面警力从江边展开搜寻并赶到了事发现场。

此时,女子大半个身子深陷在滩涂中,远远看去就是一个“泥人”,所幸距离江水仍有距离不会被冲走。因女子与民警所在的岸边停船处有十几米远,淤泥湿软,救助装备不够,民警指示队员将绑有绳子的救生圈扔到小金附近,让其抓着防止继续深陷。过程中,民警不停朝女子喊话,安慰她不要害怕,鼓励她保持体力配合救援。

此时,消防队的救援人员与医护

人员也赶到现场参与施救,大家通过搭木板的方式来到女子身边,成功将女子拉出淤泥抬上了岸,前后花费近1个多小时。

随后,女子被送往附近医院。经诊断,除了有几处擦伤,女子身体并无大碍。见女子衣衫单薄,民警主动脱下警服为其披上,安慰她生活中难免遇到挫折,应该选择正确的方式去发泄或向朋友倾诉,千万不要一时想不开而做出让自己后悔的举动。小金也认识到了自己的莽撞,感谢民警消防的及时救助。

山门镇生活垃圾分类办联合县环保志愿者协会举行垃圾分类进校园活动 鲍思冲 摄





